



Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

JMÉNO AUTORA: Etela Coufalová
NÁZEV PRÁCE: Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc jako nový prvek ve struktuře péče o ohrožené děti
VEDOUcí PRÁCE: Mgr. Leoš Šebela, Katedra sociální pedagogiky Pdf UHK

TÉMA PRÁCE: vysoce aktuální a společensky významné téma, vzhledem k současnému procesu transformace institucionální výchovy v české společnosti a trendu prevence sociální exkluze

ZAMĚŘENÍ PRÁCE: repertorium; práce je zaměřena teoreticko – empiricky; První kapitola teoretické části nabízí exkurz do systému péče o dítě v ČR a přidává legislativní rámec, historii a porovnání se zahraničím. Druhá kapitola pojednává o náhradní rodinné péči a přidává úskalí a pozitiva institucionalizované péče. Poslední kapitola teoretické části práce seznamuje s konkrétním dětským domovem i zařízením pro děti vyžadující okamžitou pomoc.

EMPIRICKÉ ŠETŘENÍ: střední úroveň; cílem šetření této práce je „zjistit z jakého prostředí děti do ZDVOP v okrese Havlíčkův Brod přicházejí a na základě jakého podnětu jsou přijímány“ byl stanoven s rozmyslem tak, aby poskytl cílenou zpětnou vazbu pracovníkům těchto zařízení a sociálním pracovníkům OSPOD; dalším cílem je zjistit, zda děti z nefunkčních rodin zůstávají v institucionální výchově nebo nikoliv“; všechny 3 výzkumné otázky byly formulovány smysluplně na základě relevantních informací; vzhledem k charakteru zkoumané problematiky byla data získávána kombinovanou výzkumnou strategií s technikami sekundární analýzy dostupných dat a kazuistikami. V závěru práce jsou shrnuty výsledky výzkumného šetření, interpretace získaných poznatků a doporučení, která vedou k potřebným opatřením. Ve druhé části je pozornost zaměřena na zjištění, na základě jakých skutečností jsou děti přijímány ZDVOP, včetně důvodnosti jejich umístění.

VYUŽITELNOST PRO PRAXI: vysoká; těžiště spočívá zejména ve zmapování důvodů vedoucích k umístění dětí do tohoto typu zařízení, velký význam má však také pro pracovníky odboru sociálně právní ochrany dětí

ROZSAH PRÁCE: pro potřeby bakalářské práce přiměřený (45 stran vlastního textu)

PRÁCE S ODBORNÝMI ZDROJI: citované prameny jsou povětšinou vysoce aktuální; počet uvedených titulů (25 publikací včetně internetových legislativních zdrojů) je dostatečný, bohužel není v celé práci citován ani 1 zahraniční zdroj; počet citací v textu je přiměřený; platná citační norma byla precizně dodržena

JAZYKOVÁ, FORMÁLNÍ A STYLICKÁ ÚROVEŇ PRÁCE: velmi dobrá jazyková i stylistická úroveň odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce, formální stránka (úprava) práce je na standardní úrovni a plně koresponduje s výnosem děkana o psaní závěrečných prací, v práci se objevuje několik formálních pochybení, zejména pak v interpunkci

ZHODNOCENÍ: Na předkládané práci je vidět vysoká autorčina zainteresovanost a zkušenosti v problematice „ohrožených“ dětí. Po celou dobu tvorby práce studentka pravidelně konzultovala, což se projevilo na solidní úrovni předkládané práce.

CÍL PRÁCE: splněn

KONKRÉTNÍ NÁMĚTY, PŘIPOMÍNKY NEBO OTÁZKY VYŽADUJÍCÍ DOPLNĚNÍ U OBHAJOBY:

1. Jaká jsou největší pozitiva a negativa pobytu dětí v podobném typu zařízení?
2. Jaká je budoucnost tohoto typu zařízení vzhledem k plánovanému omezení existence zařízení institucionální výchovy?
3. Jaké předpoklady musí splňovat vychovatel pracující s dětmi ve ZDVOP?

Datum: 13. 4. 2015



Podpis vedoucího práce

